

深一度

浙江新闻名专栏

今年是贯彻落实中央、省市多个战略决策的开局之年。肩负着繁重的改革创新任务，应对严峻复杂的内外发展环境，专注于换挡爬坡的宁波，交出了一份平稳开局的“首季报”——

转换格局稳中行 调整蓄势更有劲

本报记者 周骥 通讯员 陆海龙

从全面深化改革到扎实推进“五水共治、五措并举”，从贯彻落实“双驱动四治理”决策部署到开展实施经济社会转型发展三年行动计划……中央和省市的一个个战略决策，都把大力气花在了转型、提质、增效上，花在了激发活力、增强后劲上。昨天发布的2014年宁波经济“首季报”，给出了“总体平稳”的主评语、“处于增长格局转化、调整蓄势阶段”的判断。

行稳

稳，依然是当前全市、全省乃至全国经济运行的关键词。

一季度，宁波经济“主力军”工业稳中趋缓，全市规模以上工业企业实现工业增加值532.7亿元，同比增长3.1%。规上工业35个行业大类中，有19个行业增加值增速超过平均水平，其中通用设备制造业、汽车制造业、医药制造业工业增加值分别增长10.2%、9.5%和9.4%。“生力军”服务业的脚步稳健，7.8%的增加值增幅，为经济增长作出了重要贡献。服务业多数行业盈利状况有所改善。

经济的稳定增长为就业提供了强有力的支持。一季度，宁波新增城镇就业4.1万人，失业人员再就业1.5万人，城镇登记失业率降至1.97%的较低水平。城乡居民收入均实现两位数增长，增速高于地区生产总值。

“稳”中更有宁波特色。一季度，私营企业生动阐释了“民营经济发达”，其工业增加值同比增长12.0%，明显高于规上工业平均增速，相比国有、港澳台投资、外商投资等企业略胜一筹。同时，规上工业中，小、微企业的增加值增速也“优”于大、中型企业。小、微企业高达84.6%的数量占比，从一个侧面说明了规上工业的基本面仍然较好。

换挡

除了第三产业增加值比重增加，我市产业结构调整亮点继续在一季度闪现。

首先是装备制造业、战略性新兴产业占比进一步提高，一季度规模以上工业中，装备制造业、战略性新兴产业增加值占规上工业增加值比重分别为38.5%和21.0%，比去年同期分别提高1.6和0.2个百分点。其次是高耗能行业趋于收缩，八大高耗能行业工业增加值下降0.2%，增速低于规上工业平



今年广交会让我市外贸企业感受到出口回暖、订单量上升。
(新华社发)

均增长3.3个百分点。

新产品最能体现结构调整的成果，一季度我市规上工业新产品产值为630.2亿元，增长16.1%；新产品产值率为22.1%，同比提高2.8个百分点。

新产品的丰厚“回馈”，使企业的科技投入热情高涨。仅1至2月，全市规模以上工业科技活动经费支出总额20.4亿元，同比增长15.7%，增幅比主营业务收入(1.7%)高14个百分点。日前，宁波刚刚出台推动科技成果转化的政策，将会给企业再加一把劲。

致远

今年起，我市开始实施“三年行动计划”，400多个重大项目为宁波勾画出清晰的有效投资“路线图”，更为全市经济“致远”注入了强大后劲。一季度，固定资产投资开局良好，保持了高速增长态势。第二产业完成投资261.9亿元，同比

增长18.9%；第三产业完成投资565.5亿元，增长14.8%。

让人欣喜的是，工业投资快速增长，全市完成261.6亿元，同比增长20.0%，占全市固定资产投资比重的31.5%，增幅高于全市投资增幅3.9个百分点。制造业完成投资233.7亿元，占工业投资比重达89.3%，增长20.2%，其中装备制造业投资增长迅速，通用设备制造业、专用设备制造业分别增长32.1%和46.7%。

集聚是当前和今后产业发展的主题。1至3月，重点区域“各显身手”，卫星城镇完成投资54.4亿元、增长29.1%，20个重点园区完成投资36.0亿元、增长15.6%。

我市促进民间投资的一系列政策逐步显现效应，民间投资比重进一步提高，部分行业领域成为民间投资的新兴热土。如农林牧渔业、金融业、科学研究和技术服务业等几个行业，一季度民间投资成倍增长，分别增长2.2倍、1.8倍、1.3倍，成为行业投资中的新增长点。

(周骥 陆海龙)

财经观察

“烫手山芋”还是“炙手可热”？ ——私募大佬谈互联网金融

人甘剑平在接受记者专访时表示：“互联网金融在中国必须要界定明确的营业范围和法律法规，目前我国对于这个行业的监管办法尚未明确，一旦投资政策风险较高。因此我们不会轻易涉足，有待监管指引进一步明确。”

在澳银资本创始合伙人熊钢看来，互联网金融行业已经出现泡沫。“现在这个行业的估值几乎已经透支了10年以后的价值，稍微做得有点样子的企业都要价很高。”另一位对互联网金融热“冷眼旁观”的人士是来自耶鲁大学的金融学教授陈志武，他认为，“互联网金融”概念在国内被炒作，已有一定的泡沫因素，随着监管趋紧，其利润将很快受限。

尽管互联网金融正风靡，但记者发现并不是所有投资机构为之兴奋。

管理着16亿美元基金规模的启明创投成功投资了70多家公司，包括小米科技、泰格医药、世纪佳缘、大众点评等，然而对于互联网金融行业似乎仍在观望。启明创投主管合伙

延伸阅读

数据解析增速放缓

与去年全年、去年同期相比，今年一季度，宁波经济运行增速有所放缓，主要因素有哪些？市统计局统计专家从三次产业增加值的数据入手，分析了1457.7亿元地区生产总值的“成分”。

首先是第一产业，实现增加值45.5亿元，同比是负增长，下降0.8%，对经济增速是负贡献。专家分析说，这主要是受到去年罕见的高温干旱，“菲特”超强台风带来的洪涝、禽流感疫情等灾害的严重影响，使得农村经济发展形势不容乐观。而多数年份，第一产业增加值增幅一般在3%左右。

其次是第二产业，实现增加值771.9亿元，增长4.9%，其中工业实现增加值688.7亿元，增长4.0%。专家说，工业主要表现为主导行业增长乏力，龙头企业带动效应减弱，增长速度低于去年一季度4.4个百分点，影响经济增速2.2个百分点。

最后是第三产业，实现增加值640.3亿元，增长7.8%。虽然是三次产业中增长最快的，但和去年同期相比，增速还是略有回落，其中，金融业和房地产两大行业回落较快。

一季度，金融业营业收入同比增长21.2%，但营业成本增幅更高，为31.1%，导致营业利润增速放缓，仅3.2%。受此影响，金融业完成增加值112.25亿元，增长6.5%，低于去年同期4.9个百分点，影响经济增速0.5个百分点。

广受关注的房地产，一季度不太景气。市场成交量下降明显，全市完成商品房销售面积94.4万平方米，同比下降39.1%；全市房屋施工面积6026.2万平方米，增长9.7%，增速比去年同期回落7.2个百分点；新开工面积259.6万平方米，增速从去年同期增长25.6%急剧下滑到负增长34.7%。这些数据最终导致一季度全市房地产仅实现增加值64.77亿元，下降4.0%，低于去年一季度22个百分点，影响经济增速1.25个百分点。

(周骥 陆海龙)

监管难在哪？

围绕互联网金融监管，近期风声频传。市场普遍预计，P2P或归属银监会监管，众筹和余额宝类产品归属证监会监管，第三方支付则可能归属央行监管。其中，加强信息披露被视为互联网金融监管最核心的一环。

“互联网金融监管要抓住信息披露的‘牛鼻子’，打破不同机构之间的‘信息孤岛’。”安邦咨询首席研究员陈功建议，“这需要有关部门加强金融监管基础设施建设，同时引入必要的金融消费者保护措施，围绕信息披露构建完善的金融消费者保护体系。”

(据新华社)

IPO“二次重启”逼近 沪深股市放量下挫

受IPO“二次重启”逼近、投资者对扩容忧虑升温影响，本周首个交易日沪深股市双双下挫。上证综指盘中2100点得而复失，与深证成指同步出现1%以上的跌幅。

当日上证综指以2085.98点小幅低开，全天呈现冲高回落走势。盘中沪指一度重返2100点上方，上摸2103.08点后开始掉头下行。尾盘沪指以接近全天最低点的2065.83点报收，较前一交易日跌31.92点，跌幅为1.52%。

深证成指收报7353.60点，跌102.14点，跌幅为1.37%。

创业板指数表现相对抗跌，收报1363.85点，跌幅为0.99%。

伴随股指下行，沪深两市近2000只交易品种告跌。不计算ST个股和未股改股，两市13只个股涨停。

沪深两市当日分别成交817亿元和938亿元，较前一交易日明显放大。

当日所有行业板块均告下跌，酿酒造酒、券商保险、汽车板块跌幅超2%。电气设备、IT、日用品、钢铁等板块跌幅相对较小。

沪深300指数跌破2200点，报2187.25点，跌37.23点，跌幅为1.67%，略大于沪深大盘。10条行业系列指数悉数告跌，300可选、300电信跌幅在2%以上。

沪深B指同步收跌。上证B指收报227.09点，跌3.31点，跌幅为1.44%；深证B指跌6.88点至837.87点，跌幅为0.81%。

双休日期间，证监会网站突然发布了28家公司IPO材料的预披露。此举令市场对于IPO“二次重启”的预期升温。在这一背景下，本周伊始沪深股市双双放量下行。

(据新华社)

三创我有一招

“如果那次我们没有较真，在日本市场的损失可能超过2000万元。”当赛嘉电器有限公司总经理罗宁谈及曾经的海外维权经历，仍不无感慨。罗宁告诉笔者，如今借助维权胜诉带来的口碑效应，公司产品销量非常喜人，去年总产值超过5000万元。

罗宁的维权故事要从2010年说起。当时，他发现在欧美、日本等国，上班族用电动牙刷是一种时尚，松下、飞利浦等国际品牌都开发了不同类型的便携式电动牙刷。罗宁也想抓住这个商机，他让自己的技术团队抓紧研发，终于在2010年10月推出了口红形状的便携式声波电动牙刷，市场销量非常好。

意外出现在2010年的秋季广交会上。那年，罗宁将贴牌生产的便携式声波牙刷样品带到广交会参展，不料被一家叫“丸隆”的日本客商算计了一把。这家客商向赛嘉公司采购这款产品后，偷偷在日本申请了外观专利，等赛嘉产品在日本集中上市后，再控诉侵权行为。罗宁连续几天接到日本十几家客商的投诉电话，要求退货并赔偿损失。

面对日本企业的“贼喊捉贼”，西南大学法学院毕业的罗宁没有后退，他开始较起真来。“不就是到国外打官司吗？我倒要看看有多难。”罗宁说，在咨询了国内WTO研究所专家和众多知识产权方面的律师后，2011年10月，赛嘉电器在日本正式起诉“丸隆”。在维权过程中，这款牙刷的原设计文件起了关键作用，官司打了一年多时间，罗宁最终胜诉。

以前常听说外国企业告我国企业侵权，且胜诉案例很多，但中国企业在海外维权却很常见。“国内企业对知识产权的重视程度还有待提高。”罗宁说，面对海外市场不断抬头的知识产权“拦路虎”，撤退不仅意味着放弃市场，还可能伤及企业声誉，“中小企业在‘走出去’的过程中尤须提防”。

“海外维权的胜诉经历，让公司在日本电子牙刷行业‘一炮走红’，目前销量稳居当地市场前三强。”罗宁说，海外维权的胜诉同时也激发了他们加强自主创新的积极性。目前，赛嘉电器以技术研发为导向，每年新申请专利不少于20项。截至去年年底，公司已拥有10项发明专利和10项实用专利。

感言

依托技术创新有底气

赛嘉电器有限公司总经理 罗宁

“打铁还需自身硬”。海外维权的成功，带给我们企业的，不仅有巨大的市场效益，还有对技术创新和知识产权的重新思考。

我认为，中小企业在产品研发过程中，应当提高自身的创新前瞻意识。只要产品具备核心技术，便不惧高歌如林的国际市场。回想当年，我接到日本企业的侵权投诉时，真是感到既意外又愤怒，但我很快冷静下来。面对日本抢先申报专利并“贼喊捉贼”，我坚定地认为，核心技术的真正拥有者，才是最终胜利者。

(施超 整理)

资讯速览

成品油价格指数持续下挫

截至4月18日，上周最后一个工作日，全国成品油价格指数为914.20，跌幅0.17%，全国成品油价格指数继续下挫。

全国成品油价格指数运行结果表明，上周93#汽油平均价格报收于9089元/吨，与前一报告周期持平；0#柴油平均价格报收于7740元/吨，较前一报告周期下降20元/吨(折合0.17角/升)。综合来看，柴油价格下降带动全国成品油价格指数持续下行。

新华(大庆)国际石油资讯中心分析师蒋冰认为，本周受乌克兰紧张局势和市场预期美国原油库存继续上升影响，国际油价震荡上行；国内市场，汽柴油价格基本稳定，局部购销气氛有所回升。观望后市，随着乌克兰问题四方会谈结束，市场紧张情绪缓解，加之美国现处于需求淡季且供应充裕，油价高位运行，预计国际油价短期内有震荡下行可能。

(据新华社)

一季度我国保险保费收入同比增长35.9%

中国保监会21日发布的数据显示，今年一季度我国原保险保费收入6999.78亿元，同比增长35.9%。赔款和给付支出1859.26亿元，同比增长24.96%。

数据显示，今年一季度产险业务原保险保费收入1757.01亿元，同比增长16.14%；寿险业务原保险保费收入4607.4亿元，同比增长42.9%；健康险业务原保险保费收入491.78亿元，同比增长66.79%；意外险业务原保险保费收入143.6亿元，同比增长20.86%。

产险业务中，交强险原保险保费收入342.81亿元，同比增长12.62%；农业保险原保险保费收入43.98亿元，同比下降0.54%。

一季度产险业务赔款834.15亿元，同比增长34.03%；寿险业务给付862.78亿元，同比增长34.03%；健康险业务赔款和给付133.22亿元，同比增长49.23%；意外险业务赔款29.11亿元，同比增长15.41%。

截至3月末，保险业资金运用余额82228.33亿元，较年初增长6.97%；总资产89458.74亿元，较年初增长7.93%。

赛嘉：一次「较真」挽回千万元损失

本报记者

施超

通讯员 张彩娜

二手车竞价公告

受有关部门委托，拟对（二手车辆）一批（不包括原车牌牌照）举行公开挂牌互联网多次网络竞价交易处置。本期处置的车辆共有44辆，车辆的详细情况和网上报名、网络竞价网址为：宁波市产权交易网 <http://www.nbcqjy.org> 或 <http://www.nbcqjy.com> 点击“互联网竞价系统”登录。

一、意向竞买人网络注册报名时间：2014年4月22日至2014年5月6日。

咨询电话：(网络报名操作咨询) 87187195

二、标的物展示时间（车辆禁止移动）：2014年4月29-30日，上午9点15分至11点15分,下午2点15分至4点30分。

地点：宁波日报报业集团停车场内（宁波市海曙区灵桥路768号）。看样联系人及电话：缪老师 13586911798、汤老师 13967869696。

网络报名人现场资格确认：

1.地点：宁波市宁穿路1901号行政服务中心3楼F3020

2.时间：2014年4月28-29日15时止。

3.网络报名时间：2014年5月1日上午9时30分

4.报名咨询电话：0574-87187195 0574-87295169 0574-87187188

5.保证金咨询电话：0574-87328017

宁波市产权交易中心
宁波市公安局交通警察局车管所

2014年4月22日

讣告

原宁波地区中级人民法院院长李永年同志，因病于2014年4月21日6时49分不幸逝世，享年91岁。

遵照逝者生前嘱托，丧事从简，不举行遗体告别仪式，特告知李永年同志生前亲朋好友。

家属泣告